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IDENTIFICAZIONE E DESCRIZIONE DEL CAMPIONE / SPECIMEN DESCRIPTION 

 

Cilindro mod. Striker 

 

CLIENTE / CUSTOMER 

CIPIERRE SRL 
Sede legale: Via Massimi, 154 – 00136 Roma 

Sede operativa: Via Tazio Nuvolari, 12 – 00011 Tivoli Terme (RM) 

NORMA DI RIFERIMENTO / REFERENCE STANDARD 

EN 1303:2015 
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Dati generali / General data 

 
Data ricevimento campione: 
Date of test specimen arrival: 

09/12/2022 
 

Data inizio prove: 
Test beginning date: 

29/12/2022 
 

Data fine prove: 
Test end date: 

16/01/2023 
 

Sede del laboratorio 
Laboratory site: 

Viale Lombardia, 20/B, 20021 Bollate (MI) Italia

Luogo di prova: 
Test site: 

Viale Lombardia, 20/B, 20021 Bollate (MI) Italia
 

Deviazione dai metodi di prova: 
Deviations from test methods: 

NO / NO 

 
 

Campionamento / Sampling 

Il campionamento è stato effettuato secondo le seguenti modalità / Sampling was 
carried out according to the following procedures 

 
Figura che ha eseguito il campionamento /

Subject that performed the sampling 
Verbale di campionamento /  

Sampling report 
 

☐ Organismo notificato / 
Notified Body  

Numero riferimento /  
Reference number  

Data emissione/  
Date of issue   

☐ TAB  

Numero riferimento /  
Reference number  

Data emissione/  
Date of issue   

☐ CSI-CERT  

Numero riferimento /  
Reference number  

Data emissione/  
Date of issue   

☐ Cliente / Customer  

Numero riferimento /  
Reference number  

Data emissione/  
Date of issue   

☑ Altro / Other CSI Laboratorio 

Numero riferimento /  
Reference number // 

Data emissione/  
Date of issue  02/12/2022 
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Dichiarazioni / Declarations 
I risultati di prova contenuti nel presente rapporto si riferiscono esclusivamente al campione provato, così 
come ricevuto. 
Test results contained in this test report pertain exclusively to the tested sample, as received. 
 
Il presente rapporto non può essere riprodotto parzialmente senza l’autorizzazione del Responsabile del 
Centro. 
This test report cannot be reproduced partially without the consent of the test center managing director. 
 
Solo la copia completa di questo rapporto permette un normale impiego dei risultati. 
Only the whole copy of this test report allows a common use of the results. 
 
I dati relativi al campione sono forniti dal cliente e non verificati dal laboratorio, se non espressamente 
indicato. Il laboratorio ne declina ogni responsabilità. 
The data relating to the sample are provided by the customer and not verified by the laboratory, unless 
expressly indicated. The laboratory declines all responsibility. 
 
Il presente rapporto di prova è redatto in due lingue: italiano ed inglese. Fa fede la versione italiana. 
This test report is written in two languages: Italian and English. The official one is the Italian version. 
 
Il presente rapporto di prova è stato revisionato per correggere i dati anagrafici del cliente. 
This test report has been revised to correct the customer’s personal data. 
 

Identificazione delle norme di riferimento / Standard references identification 

EN 1303:2015  
Accessori per serramenti - Cilindri per serrature - Requisiti e metodi di prova 
Building hardware - Cylinders for locks - Requirements and test methods 
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Sequenza prove / Test plan 
 

Requisito 
Requirement 

Metodo 
Method 

Descrizione test 
Test description 

Num. 
cilindri in 
prova /  
Num. 

Cylinders 
under test 

Nome 
cilindro /  
Cylinder 

name 

4.2 6.2 Resistenza della chiave 
Key strength 1 A 

4.7.2 6.7.2 

Funzionamento alle temperature 
estreme 
Test of operation at extreme 
temperatures 

1 A 

4.8.5 6.8.5 
Funzionamento del meccanismo di 
sicurezza 
Operation of security mechanism 

1 B 4.3 6.3 Test di durabilità ciclica 
Durability test 

4.8.5 6.8.5 
Funzionamento del meccanismo di 
sicurezza 
Operation of security mechanism  

4.7.1 6.7.1 Resistenza alla corrosione 
Corrosion resistance test 1 C 

4.8.6 6.8.6 
Resistenza alla torsione del rotore 
Torque resistance of plug and/or 
cylinder  

1 D 

4.9.6 6.9.5 

Resistenza alla torsione del rotore 
rilevante alla resistenza all’attacco 
Torque resistance of plug/cylinder 
relevant to attack resistance 

1 D 

4.9.2 6.9.1 
Resistenza alla perforazione da 
trapano 
Resistance to drilling 

1 E 

4.9.3 6.9.2 Resistenza al taglio da scalpello 
Resistance to attack by chisel // n.p.d. 

4.9.4 6.9.3 Resistenza alla torsione del cilindro 
Resistance to attack by twisting // n.p.d. 

4.9.5 6.9.4 
Resistenza all’estrazione del rotore 
Resistance to attack by plug 
/cylinder extraction 

1 H 
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Prove aggiuntive/ Additional test 

Requisito 
Requirement 

Metodo 
Method 

Descrizione test 
Test description 

Esito 
Result 

4.4 6.4 Massa della porta 
Door mass  

Prova non richiesta 
No test required 

4.6 6.6 Sicurezza 
Security 

Prova non richiesta 
No test required 

4.8.1 6.8.1 Numero minimo di combinazioni 
Minimum number of effective differs 

Valore dichiarato dal cliente 
Value declared by the customer 

4.8.2 6.8.2 
Numero minimo di elementi mobili di 
blocco 
Minimum number of movable detainers 

Valore dichiarato dal cliente 
Value declared by the customer 

4.8.3 6.8.3 Numero massimo di passi identici 
Maximum number of identical steps 

Valore dichiarato dal cliente 
Value declared by the customer 

4.8.4 6.8.4 Codifica diretta della chiave 
Direct coding of key 

Valore dichiarato dal cliente 
Value declared by the customer 

4.5 6.5 
Annex A 

Idoneità all'impiego su porte tagliafuoco 
/ tagliafumo 
Suitable for use on fire resistance / smoke 
control doors 

Valore dichiarato dal cliente 
Value declared by the customer 
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Documentazione tecnica e disegni / Technical documentation and drawings 
 

 
 

Cod. D 6N270 
Double key compact 

 
 

Cod. D 6N337 
Double key compact 

 
 

Cod. D 6N289 
Double key compact 

Campione / Sample A Campione / Sample B Campione / Sample C 
 

 
 

Cod. D 6N358 
Double key compact 

 

 
 

Cod. D 6N212 
Double key compact 

 

 
 

Cod. D 6N346 
Double key compact 

Campione / Sample D Campione / Sample E Campione / Sample H 
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Disegni tecnici / Technical drawings 
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Condizioni ambientali al momento della prova / Environmental conditions at the time of the test 
 
Temperatura / Temperature 23,9°C ÷ 26,2 
Umidità relativa / Relative humidity 43,0% ÷ 44,7% 
 

EN 1303:2015 
Requisito / Requirement § 4.2 Categoria d’uso – Forza della chiave 

Category of use — Key strength Metodo / Method § 6.2 
La chiave non deve rompersi sotto l’applicazione di una coppia di 2,5 Nm. 
Dopo la prova, la chiave deve essere rimossa dal cilindro e riutilizzata per azionare lo stesso cilindro con 
una coppia non superiore a 1,5 Nm. 
The key shall not break under the applied torque of 2,5 Nm. 
After the test, the key shall be capable of being removed from the cylinder and re-used to operate the 
same cylinder with a torque not exceeding 1,5 Nm. 
 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

A 

La chiave non si rompe sotto l’applicazione di una coppia di 2,5 Nm, senza 
shock, per un periodo di 5 secondi. 
Dopo la prova, una volta rimossa e reinserita la chiave nello stesso cilindro, il 
cilindro si aziona con una coppia ≤ 0,1 Nm (richiesto < 1,5 Nm). 
The key must not break under the application of a torque 2.5 Nm, without 
shock, for a period of 5 s. 
After the test, once the key has been removed and replaced in the same 
cylinder, the cylinder is operated with a torque ≤ 0,1 Nm (required <1.5 Nm). 

Positivo 
Positive 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.7.2 Funzionalità a temperature estreme 

Operation at extreme temperatures Metodo / Method §6.7.2 
Deve essere possibile azionare il cilindro con la sua chiave corretta utilizzando una coppia massima di 
1,5 Nm ad entrambe le temperature - 25 °C e + 65 °C.  
It shall be possible to operate the cylinder with its proper key using a maximum torque of 1,5 Nm at both 
− 25 °C and + 65 °C. 
 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

A 

Dopo aver mantenuto la temperatura di -25 °C per un minimo di 10 minuti e 
un massimo di 20 minuti, il cilindro si aziona con la chiave corretta a 
temperatura ambiente almeno una volta entro 5 tentativi entro 5 minuti, 
applicando una coppia ≤ 0,1 Nm (richiesto < 1,5 Nm). 
After keeping the temperature of -25 °C for a minimum of 10 minutes and a 
maximum of 20 minutes, the cylinder operates with the correct key, at room 
temperature, at least once within 5 attempts within 5 minutes, applying a 
torque ≤0,1 Nm (required <1,5 Nm). 

Positivo 
Positive 

A 

Dopo aver mantenuto la temperatura di +65 °C per un minimo di 10 minuti 
e un massimo di 20 minuti, il cilindro si aziona con la chiave corretta a 
temperatura ambiente almeno una volta entro 5 tentativi entro 5 minuti, 
applicando una coppia ≤ 0,1 Nm (richiesto < 1,5 Nm). 
After keeping the temperature of +65 °C for a minimum of 10 minutes and a 
maximum of 20 minutes, the cylinder operates with the correct key, at room 
temperature, at least once within 5 attempts within 5 minutes, applying a 
torque ≤0,1 Nm (required <1,5 Nm). 

Positivo 
Positive 
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INTER-PASSING 

PRIMA DEL TEST DI DURABILITÀ CICLICA 
BEFORE THE CYCLIC DURABILITY TEST 

EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.8.5 Funzionamento meccanismo di sicurezza  

Operation of security mechanism  Metodo / Method §6.8.5 
Per i gradi di sicurezza 1, 2 e 3, non deve essere possibile prima della prova di durata azionare il cilindro 
con la chiave con cifratura successiva e cifratura precedente più vicina alla propria chiave utilizzando 
una coppia di 1,5 Nm. 
Per i gradi di sicurezza 4, 5 e 6, non deve essere possibile, prima e dopo la prova di durata, far 
funzionare i cilindri con la chiave con cifratura successiva e cifratura precedente più vicina alla propria 
chiave utilizzando una coppia di 1,5 Nm. 
For the key related security grades 1, 2 and 3, it shall not be possible before the durability test to 
operate the cylinder with the next closest key to its own key using a torque of 1,5 Nm. 
For the key related security grades 4, 5 and 6, it shall not be possible before and after the durability test 
to operate the cylinders with the next closest key to its own key using a torque of 1,5 Nm. 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

B 

1° prova / 1st test Positivo 
Positive Il cilindro si apre con la chiave corretta  

The cylinder is operated with the correct key. 
2° prova / 2nd test 

Positivo 
Positive 

Il cilindro non si apre applicando una coppia pari a 1,5 Nm con la chiave 
con 1 sola cifratura successiva.  
It is not possible to operate the cylinder with the next closest key to its own 
key using a torque of 1,5 Nm. 
3° prova / 3rd test 

Positivo 
Positive 

Il cilindro non si apre applicando una coppia pari a 1,5 Nm con la chiave 
con 1 sola cifratura precedente. 
It is not possible to operate the cylinder with the previous closest key to its 
own key using a torque of 1,5 Nm. 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.3 Durabilità ciclica 

Cyclic durability Metodo / Method §6.3 
Deve essere possibile utilizzare i cilindri con una nuova chiave originale per il numero di cicli di prova 
specificati di seguito: 
It shall be possible to use the cylinders with a new original key for the number of test cycles specified 
below: 
 

    Durabilità / Durability Numero di cicli / Number of cycles 
 Grado / Grade 4 25 000 
 Grado / Grade 5 50 000 
 Grado / Grade 6 100 000 

 
Nota: lubrificazione cilindro ogni 5000 cicli 
Note: lubrification of the cylinder every 5000 cycles 
 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

B 

Usando una chiave nuova originale, si riesce ad azionare il cilindro, effettuare 
una rotazione del cilindro con coppia ≤ 0,1 Nm (richiesto < 1,5 Nm). 
Using a new original key, it is possible to operate the cylinder, performing a 
rotation of the cylinder with torque ≤ 0,1 Nm (required < 1,5 Nm). 

Positivo 
Positive 
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INTER-PASSING 

DOPO IL TEST DI DURABILITÀ CICLICA (*) 
AFTER THE CYCLIC DURABILITY TEST 

EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.8.5 Funzionamento meccanismo di sicurezza  

Operation of security mechanism  Metodo / Method §6.8.5 
(*) Prova effettuata solo gradi di sicurezza 4, 5 e 6 
 Test carried out only for security classes 4, 5 and 6 
 
Per i gradi di sicurezza 4, 5 e 6, non deve essere possibile, prima e dopo la prova di durata, far 
funzionare i cilindri con la chiave con cifratura successiva e cifratura precedente più vicina alla propria 
chiave utilizzando una coppia di 1,5 Nm. 
For the key related security grades 4, 5 and 6, it shall not be possible before and after the durability test 
to operate the cylinders with the next closest key to its own key using a torque of 1,5 Nm. 
 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

B 

1° prova / 1st test Positivo 
Positive Il cilindro si apre con la chiave corretta  

The cylinder is operated with the correct key. 
2° prova / 2nd test 

Positivo 
Positive 

Il cilindro non si apre applicando una coppia pari a 1,5 Nm con la chiave 
con 1 sola cifratura successiva. 
It is not possible to operate the cylinder with the next closest key to its own 
key using a torque of 1,5 Nm. 
3° prova / 3rd test 

Positivo 
Positive 

Il cilindro non si apre applicando una coppia pari a 1,5 Nm con la chiave 
con 1 sola cifratura precedente.  
It is not possible to operate the cylinder with the previous closest key to its 
own key using a torque of 1,5 Nm. 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.7.1 Resistenza alla corrosione 

Corrosion resistance Metodo / Method §6.7.1 
Il cilindro deve essere provato in camera di nebbia salina neutra conforme alla norma EN 1670 - Grado 3: 
“servizio all'aperto dove possono verificarsi bagnature occasionali o frequenti a causa di pioggia o 
rugiada”. 
Il prodotto deve essere esposto, secondo il metodo previsto dalla EN ISO 9227, alle seguenti condizioni di 
prova. 
The cylinder shall be tested in a neutral salt spray chamber in accordance with EN 1670 - Grade 3: 
"outdoor service where occasional or frequent wetting by rain or dew may occur". 
The product must be exposed to the following test conditions according to the method established by EN 
ISO 9227. 
 

Condizioni sperimentali / Experimental conditions 
(ISO 9227:2017) 

Tipo di sale impiegato 
Type of salt NaCl 

Grado di purezza del sale impiegato 
Purity degree of salt 

Purezza minima / Minimum purity 
99,5% 

Tipo di acqua impiegata 
Type of water 

Acqua demineralizzata / 
Demineralized water 

Grado di purezza dell’acqua impiegata 
Purity degree of water 1,2 µS/cm 

Concentrazione della soluzione in prova 
Concentration of test solution 

Irrorata / Sprayed 51 g/l – Raccolta 
/ Collected 53 g/l 

pH della soluzione 
Test solution pH 6,65 

Velocità di raccolta media 
Average collection speed of solution 1,48 ml/h 

Temperatura 
Temperature 35 ± 1 °C 

Durata della prova 
Test duration 96 h 
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EN 1670:2007 Condizioni di accettazione dell’aspetto (Fuori EN 1303) 
 Acceptance appearance condition (Out of EN 1303) 

§5.4.1 

Generale / General 
Esito 

Result 
A occhio nudo, le superfici non devono mostrare alcun segno di appannamento, 
come annerimento o decolorazione negativa della superficie - questo non include 
una patina accettabile. 
Surfaces shall show no sign of tarnish, visible to unaided normal vision as 
blackening or adverse discoloration of the surface – this does not include an 
acceptable patina 

Positivo 
Positive 

§5.4.2 

Grado di ruggine / Degree of rust Esito 
Result 

A occhio nudo, al termine delle ore in camera, non ci devono essere punti di 
corrosione: 
• a eccezione di un solo spot per 650 mm2 di superficie significativa 
• non ci devono essere spots più larghi di 1,5 mm in ogni direzione 
Visible to unaided normal vision, at the end of the hours in the room, there shall be 
no corrosion of the metal substrate: 
• with the exception of one spot per 650 mm2 of significant surface 
• without any spots larger than 1,5 mm in any direction 

Positivo 
Positive 

§5.4.3 

Grado di bolle / Degree of blistering 
Esito 

Result 
In riferimento alla EN ISO 4628-2: 
• il grado di bolle della superficie non deve essere maggiore di densità 2 
• la dimensione di ogni bolla non deve superare la dimensione 3 
In reference to EN 4628-2: 
• the degree of blistering of surfaces shall not be greater than density 2 
•the size of any blisters shall not exceed size 3 

Positivo 
Positive 

 
 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

C 

Entro un minuto dopo il completamento del test di nebbia salina, è possibile 
azionare il cilindro con la chiave corretta utilizzando una coppia ≤ 0,1 Nm 
(richiesto < 1,5 Nm). 
Within one minute after completion of the salt spray test, it is possible to operate 
the cylinder with the proper key using a maximum torque of ≤ 0,1 Nm (required 
< 1,5 Nm).  

Positivo 
Positive 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.8.6 Resistenza alla torsione del rotore 

Torque resistance of plug/cylinder 
relevant to key related security Metodo / Method §6.8.6 

Non deve essere possibile ruotare la chiave nei gradi di sicurezza relativi alla chiave da 1 a 6, utilizzando 
la coppia applicata specificata come indicato nella seguente. 
It shall not be possible to rotate the plug and/or cylinder in the key related security grades 1 to 6, using 
the specified applied torque as indicated in the following Table. 
 

Gradi / Grades 
1 2 3 4 5 6 

2,5 Nm 5 Nm 15 Nm 15 Nm 15 Nm 15 Nm 
    ☑  

 
 

Cilindro 
Cylinder 

Coppia applicata 
Applied torque 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

D 

15,10 Nm (Orario / 
Clockwise) 

15,12 (Antiorario / 
Anticlockwise) 

// 
Positivo 
Positive 
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EN 1303:2015 

Requisito / Requirement §4.9.6 Resistenza alla torsione del rotore 
rilevante alla resistenza all’attacco 
Torque resistance of plug/cylinder 
relevant to key related security 

Metodo / Method §6.9.5 

Una coppia specificata nella Tabella 3 con tolleranza - 0% / + 10% deve essere applicata al rotore con 
uno strumento appropriato. Se la coppia richiesta non può essere applicata, si considera che il cilindro 
abbia superato il test. 
A torque specified in Table 3 with tolerance – 0 % / + 10 % shall be applied to the plug by an 
appropriate tool. If the torque required cannot be applied, the cylinder shall be deemed to have passed 
the test. 
 

Gradi / Grades 
0 A B C D 
- 20 Nm 30 Nm 20 Nm 30 Nm 
   ☑  

 
 

Cilindro 
Cylinder 

Coppia applicata 
Applied torque 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

D 

15,5 Nm (Orario / 
Clockwise) 

15,5 (Antiorario / 
Anticlockwise) 

Non è stato possibile applicare la coppia massima 
richiesta dalla norma a causa della forma del foro 
chiave. 
La coppia applicata sul rotore non ha influito sul 
corretto funzionamento del cilindro. 
It was not possible to reach the maximum torque 
requested by the standard because of the keyhole 
shape. 
The torque applied on the plug don’t affect the 
correct working of the cylinder. 

Positivo 
Positive 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.9.2 Resistenza alla perforazione  

Resistance to drilling Metodo / Method §6.9.1 
Con la chiave corretta, non deve essere possibile ruotare la camma utilizzando una coppia massima 
di 5 Nm, dopo il tempo di perforazione specificato nella Tabella seguente. 
Non è necessario che la chiave corretta azioni il cilindro dopo il test. 
With the correct key, it must not be possible to rotate the cam using a maximum torque of 5 Nm, after 
the drilling time specified in the following table. 
It is not necessary for the correct key to operate the cylinder after the test. 
 

Parametro 
Parameter 

Gradi / Grades 
0 A B C D 

Tempo / Time 
Netto/Totale 

Net/Total 

- 
3/5 

[min] 
5/10 
[min] 

3/5 
[min] 

5/10 
[min] 

   ☑  
 

 
Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

E 
Dopo la prova di perforazione non è possibile ruotare la camma con una 
coppia di 5 Nm.  
After drilling test, it is not possible to rotate the cam with a torque of 5 Nm.  

Positivo 
Positive 

 

 
Campione / Sample E 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.9.3 Resistenza al taglio con scalpello (**) 

Resistance to attack by chisel Metodo / Method §6.9.2 
(**) Non applicabile quando la sporgenza del cilindro è limitata ad un massimo di 3 mm dalle 
specifiche istruzioni di montaggio. 
 Not applicable when the protrusion of the cylinder is limited to a maximum of 3 mm from the 
specific assembly instructions. 
 
Con la chiave corretta, non deve essere possibile ruotare la camma utilizzando una coppia massima 
di 5 Nm, dopo i colpi specificati nella Tabella seguente. 
Non è necessario che la chiave corretta azioni il cilindro dopo il test. 
It shall not be possible to rotate the cam using a maximum torque of 5 Nm without the correct key, 
after the number of blows specified in the following Table. 
It is not necessary for the correct key to operate the cylinder after testing. 
 

Parametro 
Parameter 

Gradi / Grades 
0 A B C D 

Numero di colpi 
Blows number 

- 30 40 30 40 
     

 
 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

// // n.p.d. 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.9.4 Resistenza alla torsione del cilindro (**) 

Resistance to attack by twisting Metodo / Method §6.9.3 
(**) Non applicabile quando la sporgenza del cilindro è limitata ad un massimo di 3 mm dalle 
specifiche istruzioni di montaggio. 
 Not applicable when the protrusion of the cylinder is limited to a maximum of 3 mm from the 
specific assembly instructions. 
 
Con la chiave corretta, non deve essere possibile ruotare la camma utilizzando una coppia massima 
di 5 Nm, dopo il numero di torsioni specificati nella Tabella seguente. 
Non è necessario che la chiave corretta azioni il cilindro dopo il test. 
It shall not be possible to rotate the cam using a maximum torque of 5 Nm without the correct key, 
after the number of twists specified in the following Table. 
It is not necessary for the correct key to operate the cylinder after testing. 
 

Parametro 
Parameter 

Gradi / Grades 
0 A B C D 

Numero di torsioni 
Twists number 

- 20 30 20 30 
     

 
 

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

// // n.p.d. 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.9.5 Resistenza all’estrazione del rotore 

Resistance to attack by plug / cylinder 
extraction Metodo / Method §6.9.4 

Una vite autofilettante, con diametro massimo di ∅5,5 mm deve essere avvitata nel cilindro e deve 
essere effettuato un tentativo di estrazione del cilindro. 
La forza di trazione aumenta linearmente da 0 kN al valore indicato nella tabella seguente entro un 
periodo di (30 ± 5) s, e applicata progressivamente senza shock entro il tempo consentito. La forza 
massima deve essere mantenuta per 5 s. Il test è considerato superato se la vite non può essere 
inserita. 
A self-cutting traction screw of a maximum diameter of ∅5,5 mm shall be screwed into the 
plug/cylinder and an attempt made to withdraw the plug/cylinder. The pulling force shall linearly 
increase from 0 kN to the value in table below within a period of (30 ± 5) s. The maximum force shall be 
held for 5 s. The test is deemed to have been passed if the screw cannot be inserted. 
 

Parametro 
Parameter 

Gradi / Grades 
0 A B C D 

Forza 
Force 

// // // 10 kN 15 kN 

Tempo / Time 
Netto/Totale 

Net/Total 
// // // 5/15 5/15 

       ☑  
 

Campione 
Sample 

Num. viti 
Screws num. 

Ø vite 
Ø screw 

Forza di estrazione 
Extraction force 

H 
3 4,8 mm 

8,5 kN  
rottura della vite / 

screw break 
    

Cilindro 
Cylinder 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

H 
Dopo il test di estrazione non è possibile ruotare la camma con una 
coppia di 5Nm / After the plug extraction test, it is not possible to 
rotate the cam with a torque of 5 Nm 

Positivo 
Positive 

 
Campione / Sample H 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.8.1 Minimo numero di combinazioni 

Minimum number of effective differs Metodo / Method §6.8.1 
 

Requisito 
Requirement 

Gradi / Grades 
1 2 3 4 5 6 

Minimo numero di 
combinazioni 

Minimum number of 
effective differs 

100 300 15 000 30 000 30 000 100 000 

 
 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

Documentazione fornita dal cliente / Documentation 
provided by the customer 

5 
(valore dichiarato dal cliente) 

(value declared by the customer) 
 

EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.8.2 Minimo numero di elementi mobili di 

blocco 
Minimum number of movable detainers Metodo / Method §6.8.2 

 
Requisito 

Requirement 
Gradi / Grades 

1 2 3 4 5 6 
Minimo numero di 
elementi mobili di 

blocco 
Minimum number of 
movable detainers 

2 3 5 5 6 6 

 
 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

Documentazione fornita dal cliente / Documentation 
provided by the customer 

5 
(valore dichiarato dal cliente) 

(value declared by the customer) 
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EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.8.3 Massimo numero di passi identici 

Maximum number of identical steps Metodo / Method §6.8.3 
 

Requisito 
Requirement 

Gradi / Grades 
1 2 3 4 5 6 

Massimo numero di passi identici 
(arrotondato al numero intero inferiore) 

Maximum number of identical steps 
(rounded to the lower whole number) 

100 
[%] 

70 
[%] 

60 
[%] 

60 
[%] 

60 
[%] 

50 
[%] 

Massimo numero di passi identici adiacenti 
(arrotondato al numero intero inferiore) 

Maximum number of identical adjacent steps 
(rounded to the lower whole number) 

- 2 2 2 2 2 

 
 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

Documentazione fornita dal cliente /  
Documentation provided by the customer 

50% 
Massimo 2 adiacenti 

Maximum two adjacent parts 
(valore dichiarato dal cliente) 

(value declared by the customer) 
 

EN 1303:2015 
Requisito / Requirement §4.8.4 Codifica diretta della chiave 

Direct coding on key Metodo / Method §6.8.4 
 

Requisito 
Requirement 

Gradi / Grades 
1 2 3 4 5 6 

Codifica diretta della chiave 
Direct coding on key 

- - No No No No 

 
 

Osservazione 
Remark 

Esito 
Result 

Documentazione fornita dal cliente / Documentation provided 
by the customer 

Non permessa 
Not permitted 

(valore dichiarato dal cliente) 
(value declared by the customer) 
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Legenda della classificazione / Classification legenda 

Digit Rif. Grado 
Grade Classificazione / Classification 

1° 
Categoria di 

utilizzo 
Category of use 

§7.2 1 
per uso da parte di persone con un elevato incentivo all'esercizio fisico e con una 
piccola possibilità di uso improprio / for use by people with a high incentive to exercise 
care and with a small chance of misuse. 

2° Durata 
Durability §7.3 

4 25 000 cicli di prova / test cycles 
5 50 000 cicli di prova / test cycles 
6 100 000 cicli di prova / test cycles 

3° Massa porta 
Door mass §7.4 0 nessun requisito di massa della porta / no door mass requirement 

4° Resistenza al fuoco 
Fire resistance §7.5 

0 non approvato per l'uso su gruppi di porte antincendio / controllo fumi / not approved 
for use on fire resistant / smoke control door assemblies 

A adatto per l'uso su gruppi di porte per il controllo del fumo / suitable for use on smoke 
control door assemblies 

B adatto per l'uso su porte tagliafuoco e per il controllo del fumo / suitable for use on fire 
resistant and smoke control doors 

5° Sicurezza 
Safety §7.6 0 nessun requisito di sicurezza / no safety requirement. 

6° 

Resistenza alla 
corrosione e 
temperatura 

Corrosion 
resistance and 
temperature 

§7.7 

0 nessun requisito di corrosione; nessun requisito di temperatura / no corrosion 
requirement; no temperature requirement 

A elevata resistenza alla corrosione; nessun requisito di temperatura / high corrosion 
resistance; no temperature requirement 

B nessun requisito di corrosione; richiesta di temperatura: da - 25 °C a + 65 °C / no 
corrosion requirement; temperature requirement: from – 25 °C to + 65 °C 

C elevata resistenza alla corrosione; richiesta di temperatura: da - 25 °C a + 65 °C / high 
corrosion resistance; temperature requirement: from – 25 °C to + 65 °C 

7° 

Sicurezza della 
chiave 

Key related 
security 

§7.8 

1 100 min. num. di differenziali effettivi /2 Min. num. di elementi mobili di blocco / 100 
Min. number of effective differs / 2 Min. number of movable detainers 

2 300 min. num. di differenziali effettivi /3 min. num. di elementi mobili di blocco / 300 
Min. number of effective differs / 3 Min. number of movable detainers 

3 15 000 min. num. di differenziali effettivi /5 min. num. di elementi mobili di blocco /  
15 000 Min. number of effective differs / 5 Min. number of movable detainers 

4 30 000 min. num. di differenziali effettivi /5 min. num. di elementi mobili di blocco /  
30 000 Min. number of effective differs / 5 Min. number of movable detainers 

5 30 000 min. num. di differenziali effettivi /6 min. num. di elementi mobili di blocco /  
30 000 Min. number of effective differs / 6 Min. number of movable detainers 

6 100 000 min. num. di differenziali effettivi /6 min. num. di elementi mobili di blocco /  
100 000 Min. number of effective differs / 6 Min. number of movable detainers 

8° 

Resistenza alla 
perforazione e 

attacco 
meccanico 

Attack resistance 

§7.9 

0 nessuna resistenza alla perforazione; nessuna resistenza contro l'attacco meccanico / 
no resistance against drilling; no resistance against mechanical attack 

A 
3/5 min resistenza alla perforazione; resistenza agli attacchi meccanici tranne 
l'estrazione spina / cilindro / 3 / 5 min resistance against drilling; resistance against 
mechanical attack except plug/cylinder extraction 

B 
resistenza di 5/10 minuti contro la perforazione; resistenza agli attacchi meccanici 
tranne l'estrazione spina / cilindro / 5 / 10 min resistance against drilling; resistance 
against mechanical attack except plug/cylinder extraction 

C 3/5 min resistenza alla perforazione; resistenza contro l'attacco meccanico / 3 / 5 min 
resistance against drilling; resistance against mechanical attack 

D resistenza di 5/10 minuti contro la perforazione; resistenza contro l'attacco meccanico 
/ 5 / 10 min resistance against drilling; resistance against mechanical attack 
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Classificazione finale / Final classification  

1° 2° 3° 4° 5° 6° 7° 8° 

Categoria di 
utilizzo 

Category of 
use 

Durata 
Durability 

Massa porta 
Door mass 

Resistenza al 
fuoco 

Fire resistance 

Sicurezza 
Safety 

Resistenza alla 
corrosione e 
temperatura 

Corrosion 
resistance and 
temperature 

Sicurezza della 
chiave 

Key related 
security 

Resistenza alla 
perforazione e 

attacco 
meccanico 

Attack 
resistance 

1 6 0 0 (**) 0 C  5(*) C 
 
(*) Le caratteristiche previste ai requisiti §4.8.1, §4.8.2, §4.8.3, §4.8.4, §4.5, sono stati desunti dalla 
documentazione fornita dal cliente e non verificate sul campione in prova 
The characteristics foreseen in the requirements §4.8.1, §4.8.2, §4.8.3, §4.8.4, §4.5, have been taken 
from the documentation provided by the customer and not verified on the test sample 
 
(**)  Valore dichiarato dal cliente / Value declared by the customer 
 

 
DATA 
Date 

Operating Sector Construction Physics 
Operating Sector Construction Physics 

BA Product Conformity Assessment 
BA Product Conformity Assessment 

 

28/02/2023  

Ing. G. De Napoli Ing. P. Fumagalli 

Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo 
e la firma autografa ed ha validità con decorrenza dalla data di apposizione della firma digitale / The document is digitally 
signed in accordance with Legislative Decree n. 82/2005 as amended and replaces the paper document and the 
handwritten signature and it’s valid from the date of affixing the digital signature. 
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